

盐山县张窑村26岁的冯小虎称74岁的冯彦凯为“爷爷”。他们虽然没有血缘关系,却相依为命20多年——

“爷孙”情

本报记者 杨玉霞 本报通讯员 王洪胜 张友海

在盐山县韩集镇张窑村,有这么一对特殊的“爷孙”。爷爷冯彦凯今年74岁,孙子冯小虎26岁。说他们特殊,因为他们根本没有血缘关系,却相依为命26年,并且在冯彦凯瘫痪5年多的时间里,冯小虎和妻子无微不至地照顾着他。

没有血缘胜过亲人

说起自己的身世,冯小虎的眼泪在眼眶里直打转。听老人们讲,冯彦凯有过一个儿子,因意外去世了。老两口就抱养了当时只有几个月的冯小虎当自己的孙子。

从冯小虎记事起,他的身边就没有爸爸妈妈。村里一块玩的小朋友天天“爸爸”“妈妈”地喊着,他的身边却一直是爷爷奶奶。以至于人家孩子喊“妈妈”,他也跟着人家喊“妈妈”。

后来懂事了,冯小虎从同村小朋友的口中得知自己是抱养的。他就问爷爷奶奶:“我的爸爸妈妈在哪里?我怎么来到这个家的?”爷爷奶奶没有告诉他。

这些年来,冯小虎在家里感觉到的是满满的爱。虽然他们称呼上是爷爷奶奶,事实上早就情同父子母子。冯小虎从爷爷奶奶那里听到最多的一句话就是:“人家孩子有的,只要你喜欢,我们就买给你。”

冯小虎今年26岁了。从他几个月大来到这个家,他的爷爷奶奶没有打过他一下。有一次,他不好好上学,爷爷奶奶气得躺到炕上哭,也没舍得向他



冯小虎夫妇在照顾爷爷

伸一巴掌。

冯彦凯和老伴把所有的爱都倾注到了冯小虎身上,他们种着地还去附近砖厂打工。“虽然没有父母,但爷爷奶奶给了我父母能做到的一切。在我的心里,他们就是我的爸爸妈妈。”

亲情让他不觉累

盼着冯小虎长大成人,娶妻生子,是冯彦凯老两口最大的心愿。正当一家人为了未来奋斗的时候,2019年4月,冯彦凯的老伴因病去世,同年5月,冯彦凯

在砖厂干活时突发脑梗生活不能自理。

当时只有21岁的冯小虎面对突然的变故有点蒙。为了全身心照顾爷爷,冯小虎辞去了工作,每天给爷爷换尿不湿,洗脸、做饭、喂饭、喂药、按摩。

2020年,经人介绍,冯小虎和同村的赵香玲结为伉俪。两个人不但同村,还是斜对门。年轻的赵香玲幼年丧母,是姐姐和姐夫帮着父亲把她拉扯大。赵香玲的父亲身体不好,干不了重活。赵香玲早早地承担起家庭的重任。两个年轻人同病相怜,婚后为两个家庭撑起一

片共同的天。

4年前,随着儿子的降生,冯小虎更能理解爷爷奶奶为他付出的爱有多深沉。把爷爷照顾好,算是对他养育之恩的最好报答。

每天早上,小两口早早起床,冯小虎负责给爷爷擦洗身体,换纸尿裤。赵香玲负责做饭,清洗爷爷换下来的衣服。一日三餐,赵香玲总是换着花样喂爷爷吃饱、吃好。等爷爷吃饱了,赵香玲又忙着去对面照顾父亲。

为了方便照顾爷爷和岳父,冯小虎选择了在家附近打

工。他外出工作时,赵香玲成了他的坚强后盾,两个老人和一个孩子把她忙得团团转。当问到赵香玲累不累时,赵香玲笑了笑说:“所谓的累,其实就是把亲情看轻了。把亲情看重了,就不会感觉到累了。”

当问到冯小虎想不想找自己的亲生父母时,小虎眼里泛着泪花。他说,这些年确实有寻找亲生父母的想法。他很想知道,自己来自哪里?为什么来到爷爷的家?为此,他经常关注央视的《等着我》寻亲节目,还去公安局进行了血样采集,但一直没有消息。

扫码看视频 新闻料更多

盐山张窑村26岁的冯小虎称74岁的冯彦凯“爷爷”,可是他们更像是父子……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



刚出锅的板栗 放入口中后炸开

女子舌头被烫伤

本报讯(记者 马晓彤)日前,市民王女士用电饼铛加热板栗。食用时,板栗在她口中突然炸开,导致舌头受伤,两个月都没有知觉。

前几天,王女士的舌头刚刚恢复了知觉。想起两个月前的意外,她依然心有余悸。两个月前,王女士发现家里有一些没有吃完的板栗,

便用家里的电饼铛加热板栗。

加热完成后,王女士迫不及待地取出一颗,直接放入口中轻轻一咬。就在这一瞬间,板栗在她嘴里炸开。王女士只感觉一阵剧痛袭来,舌头仿佛被无数根针同时扎入。她下意识地捂住嘴,泪水瞬间模糊了双眼。

家人闻声赶来,急忙将王女士送往医院。医生检查后发现,王女士的舌头受到了严重的冲击,神经受损。接下来的两个月里,她的舌头失去了知觉。

记者采访了解到,板栗在加热过程中,内部水分会迅速汽化形成高压,若没有适当的排气通道,就极易发

生炸裂。类似的情况在微波炉加热板栗时也时有发生。专家提醒,在加热板栗时,应尽量选择水煮、炒制等传统且安全的方式,避免使用电饼铛、微波炉等密闭电器加热。若使用这些电器,务必提前在板栗上划开小口,以释放内部压力。

“便宜”

本报记者 李婉秋

衣秋裤是26元。小王挑好喜欢的颜色选择了一套便下了单。在他意识中,成套买肯定要比分单单件地买便宜一些。

付完款,他一算账才意识到,秋衣和秋裤如果单

买,加起来一共才23.6元,成套买却是26元。这可让小王纳闷了。一起买两件商家还省了一件运费,应该便宜才对。他立刻找客服咨询,客服称,怎么买让小王自己选择。

经过此事,小王想以自己的经历提醒大家,以后买东西可得长点心,尤其是遇到套装和单品同时售卖的情况,一定要仔细看好价格,可别稀里糊涂多花冤枉钱。



黄骅故县中心校 开展安全演练

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇 魏浩然)日前,渤海新区黄骅市常郭镇故县中心校举行安全演练,增强师生的安全意识和自救互救能力,提升应急处置突发事件的能力。

在消防演练中,师生按照预案迅速行动,模拟了火灾发生时的疏散逃生过程,迅速有序地撤离到安全地带。同时,学校还组织了消防器材的使用培训,让师生们了解并掌握基本的灭火技能。

运河区天成社区 举办健康科普活动

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 陈姝彤)近日,运河区天成社区新时代文明实践站邀请沧州中西医结合医院、运河区科协志愿者走进社区,为居民普及健康知识。

活动中,志愿者为居民讲解了各个节气的由来、气候特点及文化背景。医务志愿者还为大家讲解了脉管病的冬季防治知识,并为居民提供了下肢彩超、血流变等检查服务。